

# 青蓝相接 薪火相传

——记郾城区向阳小学“师徒结对”活动



师徒结对仪式中徒弟向师父献花。

□文/图 本报记者 李文姣

每位教师的从教历程中,总有身边的榜样影响着自己。开学之初,郾城区向阳小学(以下简称向阳小学)举行了“青蓝相接 薪火相传”——向阳小学“师徒结对”拜师仪式。自青蓝工程启动以来,向阳小学的一对对师徒在工作中互勉共进。经过“青蓝结对——指导老师示范课——青年教师磨课——青年教师优质课比赛——送课下乡”等几个阶段的锻炼,学校涌现出一批课堂教学出色的青年教师。

## 优质课大赛 展示教师实力

10月9日至10月11日,

向阳小学开展了为期三天的青年教师优质课比赛活动。本次活动共有位16名青年教师参加,分语文、数学、美术、音乐等四组进行。

比赛前,各教研组积极发动全组教师为参赛的教师出谋划策,教学经验丰富的师父们深入课堂,对于徒弟的每一个教学环节都经过反复探讨、修改,课后还专门分教研组进行了精准到位的评课。

比赛中,参赛老师凭借扎实的专业知识、精心的设计教学、合理的媒体辅助、自如的课堂调控,授课思路清晰、新颖,教学环节流畅,语言干练准确,使课堂教学精彩纷呈,亮点迭出,得到了评委老师以及听课老师的赞扬。

在评课环节,先由青年教

师进行10分钟的说课,分享本节课的得与失,再由师父对各自徒弟的课进行一对一的评讲。评委老师现场作了精彩点评,肯定了参赛老师们在教学过程中应用实验教学,分层次设计学案、注重启发教育等做法,从教师的课前准备、课程标准的把握、教学重难点的突破、知识点讲解的准确性、新课程改革理念的渗透、课堂活动的实施、学生的学法指导等方面进行了细致点评。

## 互相学习交流 提升专业素养

多年来,向阳小学非常重视对青年教师的培养,通过青年教师教学基本功大赛、汇报课展示、师徒结对等多种方式,提升该校教师的专业素质。

师带徒的过程,也是互学的过程。师父有了徒弟,就会自觉地把宝贵的经验提升为理论,主动、系统地总结教育教学过程。徒弟们有了师父,不仅情感上有了依赖,职业成长方面也有了坚实的后盾。教师们会更关注自身的成长,更迫切地进入学习状态。

向阳小学校长杜红育说:“师徒结对活动为我们学校的学习化团队建设提供了稳定支点。参加师徒结对的这支队伍,将成为学校学习化团队建设中的核心成员。”



教育监督热线

5673776 13303958277

微信公众平台

- ◆政策信息 ◆教育视窗
- ◆投诉建议 ◆违规举报

源汇区五一路小学

## 举办道德讲堂活动

本报讯(记者 李文姣)近日,源汇区五一路小学举办了道德讲堂活动,邀请了漯河爱卫办主任、漯河最美志愿者孙海武到学校为全体教职工做报告。

孙海武主要以下几方面阐述了自己对美好道德的理解。从热爱本职、爱岗敬业在尊崇职业中,做受尊敬的人;不甘平凡、执着前行,用仁德爱心温暖世界德润他人;自垒台阶、永攀高峰、敢于化蛹成蝶成为担当之

人。他告诉大家在工作中要用自己的实际行动践行雷锋精神,发扬志愿服务精神,干一行、爱一行、专一行,做到不忘初心、执着前行。

通过聆听这次道德讲堂,老师们纷纷表示,在今后工作中,也要向孙海武一样不忘初心、爱岗敬业,用自己的行动践行雷锋精神,使学雷锋志愿服务活动开展的更加制度化、常态化,力争做一名勇攀高峰的人。

## 图片新闻



为提升师生的国家安全意识,11月1日,西城区阴阳赵镇中心小学开展了“国家安全 共同守护”主题教育活动。

本报记者 李文姣 摄

## 赏秋景 游沙澧

漯河五高初中部开展远足秋游研学活动



同学们在镇河铁牛旁听老师讲故事。 本报记者 李文姣 摄

本报讯(记者 李文姣)为了更好地让学生走近自然、贴近生活,11月2日,漯河五高初中部开展了远足秋游研学活动。

据了解,漯河五高初中部每学期都有计划地开展研学之旅和远足活动,这次远足秋游研学活动中,漯河五高初中部的师生们来到了沙

澧河畔,感受沙澧河静静流过的历史,观照一个小城数百年人文变迁;他们驻足镇河铁牛,倾心膜拜,听老师讲遥远的故事;他们在草地做游戏,发出纯真的欢声笑语。

“树木丛生,百草丰茂。秋风萧瑟,洪波涌起”……朗朗的诵读声从整齐的队列中传出,“两人三足”“花样跳绳”“花样传球”等游戏也在同学们的欢声笑语中进行。赏美景、玩游戏的同时,师生们没有忘记随手拾起地上的垃圾,所到之处不留一片纸。“感谢你们的帮助,孩子们!”环卫阿姨向学生们笑着说。

五高初中部教师朱崇崇说:“经过此次研学之旅,同学们那颗细腻观察的心更加温热,老师们那盏寓教于乐的灯会越燃越烈。”

源汇区受降路小学分校

## 学生家长参加“共建文明城”活动

本报讯(记者 李文姣)11月2日,源汇区受降路小学分校组织召开了“小手拉大手 共建文明城”主题活动,学校12个教学班的750余名家长参加。

活动中,学校领导首先告诉家长们我市“创文”工作的重要意义,号召家长在生活中以身作则,做文明市民的表率,做孩子的榜样;各班班主任通过PPT课件,

引导家长教育孩子做文明小公民,积极支持我市的创文活动,为创文工作做出应有的贡献;各班班主任组织家长们进行了文明创建知识答卷活动,并就本班开学以来的主要工作、教学重点以及各类活动的开展等向家长们做了详细汇报,针对孩子们的生活、学习情况及一些共性问题与家长进行了互动与探讨。